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Меліхова Валерія  Сергіївна, 

 м. Рівне 
Роль ранкових зустрічей у вихованні учнів молодшого шкільного віку 

 
В оновлених нормативно-правових актах з питань освіти  зазначено, що філософія 

Нової української школи закладає фундамент для успіху та самореалізації особистості, 
формування цілісної особистості з увагою до інтелектуального, духовного, емоційного, 
соціального та фізичного розвитку, що є передумовою життєвого успіху дитини, її щастя. В 
ключових компетентностях визначено з цього приводу соціальну та громадянську 
компетентності, що випливають із потреби створення інноваційного, успішного 
суспільства, в якому будуть жити сьогоднішні школярі, в дорослому житті, і не тільки 
жити, а й будувати його. Створювати, розвивати таке суспільство зможуть особистості, які 
вміють ефективно спілкуватись, здатні розуміти позицію інших людей, використовувати 
вивчену, подану інформацію, можуть брати на себе відповідальність, піклуватись про 
інших, поважати та любити один одного, знаходити спільну мову з іншими.  

У програмі «Нова українська школа» у поступі до цінностей» (Київ, 2018) зазначено, 
що виховання – це цілеспрямована діяльність, яка здійснюється в системі освіти, 
орієнтована на створення умов для розвитку духовності зростаючої особистості на основі 
загальнолюдських і національних цінностей, надання допомоги в життєвому 
самовизначенні, громадянській і професійній компетентності та цілісній самореалізації [3]. 

Відтак, реалізація зазначених вище завдань, окрім змісту навчальних предметів, 
інтегрованих курсів, що реалізують освітні галузі, потребує і спеціального часу саме для 
спілкування учнів, де б можна обговорити питання, які хвилюють, звернути увагу на 
кожного, поцікавитися, як у них пройшов день, який настрій, які результати діяльності. 

У вирішенні цих питань провідну роль відіграють «Ранкові зустрічі». 
У методичному посібнику «Нова українська школа: порадник для вчителя» знаходимо 

таке тлумачення:  «Ранкова зустріч – це зустріч на початку дня учнів із вчителем. Сидячи в 
колі один проти одного, кожна дитина вдумливо і поважно вітається з іншими дітьми, після 
чого впродовж короткого часу ділиться власним досвідом зі своїми товаришами, які з 
повагою слухають її, ставлять свої запитання та коментують. Після цього вся група бере 
участь у короткій груповій вправі, спрямованій на розвиток академічних навичок, почуття 
команди та відчуття єдності. Ранкова зустріч закінчується обміном щоденними новинами, 
які зазвичай готує вчитель, щоб представити навчальні завдання дня»  [2].  

Ранкова зустріч – це запланована, структурована зустріч, яка займає важливе місце в 
повсякденному розкладі діяльності класу, де панує атмосфера піклування та 
відповідальності. Педагоги визнають особливу роль ранкової зустрічі в житті дітей і 
присвячують 15 – 25 хвилин на початку дня, аби створити позитивну атмосферу в 
учнівському колективі на весь навчальний день у школі [2]. 

Слід відзначити значний виховний потенціал кожного компонента ранкової зустрічі: 
вітання, групове заняття,  обмін інформацією та щоденні новини.  

Так, ранкове привітання забезпечує розуміння кожною дитиною власної важливості як 
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члена групи.  Діти приходять із сімей, де уже встановлені певні життєві норми, тому 
важливо їх обговорювати з усіма учнями класу і визначати спільні цінності, на яких 
ґрунтуватимуться дії як дітей, так і дорослих – учителів і батьків. Ранкова зустріч з дітьми 
дає змогу педагогам вчити дітей взаємній повазі та позитивному ставленню один до одного, 
сприяє формуванню цілісного колективу. 

Під час ранкового кола діти висловлюють свої думки, обмінюються ідеями та 
пропонують важливі для них тем для обговорення.  Це сприяє вихованню особистості, 
спроможної уміти висловлюватися і слухати інших.  

Ігри та заняття, що становлять основу групових занять як третього компонента,  
позбавлені елементів суперництва та кооперативні за суттю, максимально сприяють 
врахуванню індивідуальності кожного вихованця.  Натомість щоденні новини активізують 
початок індивідуальної роботи або діяльність у центрах активності, що сприяють 
різнобічному розвитку та вихованню особистості. 

Практика ранкових зустрічей сприяє створенню у класі позитивного настрою, 
передбачає розвиток важливих навичок дітей, серед яких – навички спілкування, академічні 
і соціальні навички (емпатія, толерантне ставлення один до одного, розумінню точки зору 
інших дітей тощо). 

Ранкові зустрічі дають можливість дітям в доступній формі ознайомитися з 
демократичними цінностями, зазначеними в Концепції Нової української школи, свого часу 
рекомендовані Європейським парламентом та Радою Європи. Ці 24 риси і чесноти визнали 
пріоритетними понад 50 країн світу: креативність, цікавість, критичне мислення, любов до 
навчання, мудрість, відвага, наполегливість, чесність, енергійність, любов, доброта, 
соціальний та емоційний інтелект, співпраця, справедливість, лідерство, вміння вибачати, 
скромність, розсудливість, самоконтроль, поціновування краси, вдячність, оптимізм, 
почуття гумору і віра (за класифікацією Мартіна Селігмана і Кристофера Петерсона)  [4]. 

Цінності, які формуються у процесі  проведення ранкових зустрічей, є основою для 
створення відповідальної та дбайливої спільноти дітей, оскільки вони  не пов’язані з 
конкретними релігією, етнічною приналежністю, національністю чи діяльністю – вони є 
спільними. Ранкова зустріч – це квінтесенція того, якими ми хочемо бачити наші спільноти 
та наше суспільство [1]. 

Отже, ранкові зустрічі  є ефективною формою виховання сучасної особистості, що 
цілком відповідає ключовим положенням Нової української школи. 
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